

Vyžlovský zpravodaj

ČÍSLO 3. ROK 2001

**Jeden hlupák zkomplikuje věc natolik,
že si s ní tisíc moudrých neporadí.**

Dnes informujeme: ...veřejné zasedání ...smlouvy na doplatek příspěvku ...co nám řekli sportovci
...zase něco z historie

... „CO NAŠI ZASTUPITELÉ?“ Slýcháme mnohdy v naší dolní i horní prodejně potravin i v již pěti restauračních a stravovacích zařízeních. A tak snad již zdomácněla veřejná zasedání Obecního zastupitelstva v naší kdysi malé vesničce.

Tomu musíme především přisoudit obrovský zájem o podzimní veřejné zasedání OZ, kdy sál v budově na koupališti nemohl pojmout všechny účastníky.

Po zimě první veřejné zasedání OZ se konalo tamtéž 20. března, bilancoval se život obce, především poznamenaný pracemi na kanalizaci a vodovodu. Mnoho je již hotovo, včetně dominanty obce: vztyčené vodárenské věže v místech drtiče bývalého lomu.

Mnozí z nás se však jaksi neohodláme přitom vyrovnat se svým finančním podílem, ač nás obecní zastupitelstvo k tomu již několikrát vybízel. Při doplatku bude občanům také předána „Smlouva mezi obcí a občanem o podílu na financování zmíněné akce“.

Pro ty, kteří se nemohli zúčastnit veřejného zasedání OZ:

1. zasedání zahájil starosta V. Janeček
2. pan Klégr seznámil s činností OZ od minulého veřejného zasedání doposud
3. pan Špak přednesl zprávu z hospodaření obce – v jaké výši byly vybrány příspěvky od občanů na stavbu vodovodu a kanalizace, kolik domů nepřispělo vůbec apod.
4. MUDr. Mareš seznámil s aktuálním stavem stavby vodovodu
5. Ing. Krchov podal zprávu o momentálním stavu výstavby kanalizace
6. pan Sláma informoval o opravě rybníčka „Cihelna“, dále o stále se tvořících černých skládkách a následném úklidu obce a seznámil s průběhem sčítání lidí, domů a bytů
7. pan Janeček upozornil na neodebrané pytle na tříděný odpad, seznámil s provozem čistící stanice a výběru stočného, další informace se týkala dopravy ROPID, regionu „Říčansko“, plynofikace obce a výzva k návštěvě místní knihovny
8. diskuse proběhla na téma staveb vodovodu a kanalizace, paní Šmídová poděkovala za práci OZ a její dotaz se týkal plynofikace v obci, který zodpověděl starosta obce: z finančních důvodů nelze zatím realizovat, ale veškerá technická příprava pokračuje
9. pan Sochůrek (chatař z oblasti Březinky) jeho dotaz se týkal zajištění odvozu fekálií: odpověď p. Zima a p. Znamenáček

... přímo ze staveniště: Tam se zpravodaj dozvěděl, že příspěvím R. Petličky a T. Vanička, řidičů nákladních aut a B. Ryby, strojníka na Caterpillaru firmy i ukrajinských pracovníků zřejmě v květnu tr. dojde ke zkušebnímu natlakování našeho vodovodu!

HLÁŠKA

od bystrého OKA umístěného na vodárenské věži: ... v ulici „Na Steré cestě“ ve večerních hodinách byly v minulých dnech bezostyšně vyčerpávány z objektu do volného prostoru s pláškou! Co k tomu dodat? Máme přece svoji čistící stanici.

... co nám řekli sportovci

Valná hromada SK Vyžlovka zvolila na březnovém zasedání nové složení výboru:

Prezident SK	-	Ing. Zdeněk Doležal
Viceprezident	-	Ing. Josef Holoubek
Sekretář	-	Ing. Ivo Šafář
Pokladník	-	Radek Janeček
Členové	-	Aleš Kohout Jiří Lang Milan Šmíd

Věstník sociální komise ...

V březnu a v dubnu oslavily své významné výročí tyto naše občanky:

Váňová Marta 65 let

Divišová Marie 70 let

**ZPRAVODAJ srdečně a upřímně blahopřeje jménem
obecního zastupitelstva i všech občanů Vyžlovky.**

I N Z E R C E :

OU Vyžlovka hledá zájemce o odkoupení pozemků v lokalitě Na Poštolce pro výstavbu rodinných domků.

... něco také z historie

Již mnohokrát jsem slyšel řadu občanů, zejména těch mladších, kteří se dohadovali jak vlastně vzniklo jméno obce Vyžlovka. Dodnes však není prokázáno, zda k názvu došlo podle jména šlechtice Wischlice, nebo podle druhu psího plemene vyžle, které bylo chováno v loveckém zámečku (nynější restaurace „Motorest“ na křižovatce). Tyto psy používala šlechta ze zámku v Kostelci n. Čern. lesy k lovu lišek a jiné zvěře žijících v norách. Toto plemeno bylo zde rozšířeno především za panování krále Václava IV. a je uváděno, že pravděpodobnější verze je ta, že jméno Vyžlovka vzniklo od psího plemene vyžle.

Tento lovecký zámeček byl propojen tajnou chodbou se zámekem v Kostelci n.Čl, která měla sloužit k zásobování obyvatel zámku v době obležení. Ještě ve třicátých letech byly některé části přístupné, v současné době je však chodba z větší části zavalena.

Původní stará cesta z Prahy do Kutné Hory, která ve středověku, v době těžení stříbra, v tomto městě patřila mezi nejvýznamnější města v českém království. Vedla právě kolem loveckého zámečku, ve kterém byla vybudována majiteli formanská hospoda. Bylo jí též uděleno právo vybírat mýto, takže se jednalo o velmi významnou živnost, a to vzhledem k vytižení cesty z Prahy do Kutné Hory a zpět.

Tyto údaje jsou čerpány z kroniky v Kolině a ústního podání.

Zpravodaji dodal pan Sláma Josef